(上接 A12 版)

书写携手共进、共同发展的华彩乐章

-习近平主席访问中东非洲五国纪实

国之交,在于民相亲。

A13

乡村水井、卫星天线、医 院、学校、体育场,一个个同百 姓生活紧密相连的民心工程, 让遥远的中国更加可敬可亲 让中非友谊之树更加枝繁叶

走进民间,走入民心。访问 期间,习近平主席夫人彭丽媛 开展了多姿多彩的参访活动。 在卢旺达,她走进法维女子中 学,观看学生物理实验,给青 少年带去鼓励。在南非,她出 席幼教教师培训毕业典礼,分 享"仁而爱人"的教育理念;走 进乌坦多社区托儿所, 倾听 '鹅鹅鹅, 曲项向天歌"的童声 吟唱

7月20日,习近平主席到 访阿联酋第二天,中阿合作文 本交换仪式在总统府大会见 厅举行。穆罕默德王储特意安 排自己的侄女用阿中双语主 持仪式。这位19岁的姑娘,从 小在阿布扎比第一所中文学 校学习中文。

"中文热"走进阿联酋王 室,走进阿联酋的城市和乡 村。习近平主席访问期间,穆 罕默德王储宣布,将全国开设 中文课程的学校,从原计划的 100 所增加到 200 所。

这是风靡阿联酋社交媒 体的《欢迎你,中国》纪录片,这 是塞内加尔国家电视台黄金 时段播出的中国电视剧《金太 郎的幸福生活》,这是精彩纷 呈的中国图书展、中国文化 周、中国电影周……

访问期间,习近平主席讲 起一个个中国人民同阿拉伯 人民、非洲人民心心相映、携 手前行的动人故事。

这是汶川特大地震发生 后阿联酋政府捐款 5000 万美 元的患难真情,是中国农业专 家同塞内加尔兄弟姐妹一起 切磋水稻和蔬菜种植技术的 劳动情谊。习近平主席赞赏石 帮互助的卢旺达"乌姆干达"文 化,也引用塞内加尔沃洛夫谚 语"每个人都是他人的慰藉", 表达人与人的心灵之约。

中国走向世界,世界走进 中国。习近平主席的话直抵人 心:"每一通电话、每一封邮件、 每一次握手都会多一分相知, 人民友谊的涓涓细流正汇成 江河海洋。

义相融: 大道之行 命运与共

透过时间的望远镜,可以 更好看清人类的未来。

在舟舶继路、商使交属的 古丝绸之路上, 互通有无、相 知相交: 在争取民族独立、人 民解放的斗争岁月中,风雨同 舟、患难与共;在发展经济、造 福民生的振兴之路上,相互支 持、合作共赢。

中国,世界经济增长的重 要引擎;阿联酋,阿拉伯世界 的发展绿洲;非洲,如奔跑的 雄狮,进入充满希望和信心的 新时代

正如习近平主席所言:广 大发展中国家是中国在国际 事务中的天然同盟军。

习近平主席的中东非洲 之行,既是巩固深化友谊和 合作的重大行动, 也是推动 构建人类命运共同体的躬身 实践。

"打造中阿共建'一带一 路'命运共同体""中非始终真 诚友好、团结合作,是休戚与 共的命运共同体和合作共赢 的利益共同体"……构建人类 命运共同体成为发展中阿、中 非关系的战略指引。

-这是政治互信、发展 互助、理念互鉴的好朋友、好 伙伴、好兄弟。

同卢旺达总统卡加梅会 谈时,习近平主席讲了一段暖 心的话:"今天早上我从酒店坐 车到总统府,虽然路途短暂,但 窥一斑而知全豹。基加利街道 干净整洁,欢迎人群热情有礼, 这充分说明总统先生的治理 水平。鞋子合不合脚,只有自 己穿了才知道。"话音未落,在 场卢旺达官员热烈鼓掌。

中国坚定做非洲的可靠 朋友和直诚伙伴。

"坚定支持对方自主选择 发展道路,继续在涉及彼此核 心利益和重大关切问题上相 互理解和支持。"访问期间,习 近平主席在多个场合阐明这 一立场。

卡加梅总统感慨道:"中国 是世界大国,习主席是世界级 领袖,但对卢旺达这样历史上 遭受深重灾难的小国仍平等 相待,大力支援卢旺达发展建 设。这在全球事务中是革命性 的,比金钱更宝贵。

萨勒总统说:"中国积极 参与联合国在非洲维和行 动,在西非遭遇埃博拉疫情 时提供宝贵帮助,塞内加尔 赞赏中国对和平与发展事业 的贡献。

- 这是发展道路上的 真诚伙伴、参与国际事务的天 然同盟军。

世界风云变幻, 乱象林林 总总。面对百年未有之大变局, 发展中国家如何加强团结协 作,维护自身发展空间,推动世 界繁荣稳定?

"发出坚持多边主义的响 亮声音,共同建设开放型世界 经济""共同维护多边贸易体 制,推动经济全球化朝着更加 开放、包容、普惠、平衡、共赢的 方向发展"……

拉马福萨总统对习近平主 席说,听了您的演讲,我认为这 是关于经济全球化、关于开放 发展的一篇重要讲话。作为发 展中大国,南非将同中国密切 协作,反对单边主义,加强多边 主义,维护发展中国家共同利

萨勒总统表示, 中国是非 洲的天然盟友,非洲也要成为 中国的天然盟友。塞内加尔支 持多边主义,支持和平的国际 关系,支持更加包容、更加公平 的国际体系。

在世界形势深刻演变大背 景下, 习近平主席这次中东非 洲之行意义更加深远。新时代 中国特色大国外交,正在书写 发展中国家携手共进、共同发 展的华彩乐章。

/新华社

中国大熊猫保护研究中心 大熊猫野外引种项目首次迎来双胞胎宝宝

中国大熊猫保护研究中心 29日对外宣布,保护研究中心 野外引种大熊猫"草草",25日 在卧龙核桃坪野化培训基地 顺利产下一对龙凤胎。这也是 开展大熊猫野外引种项目以 来,首次诞下双胞胎。

据保护研究中心卧龙核桃 坪基地负责人吴代福介绍,7 月25日上午,"草草"出现明显 频繁走动、烦躁等产前行为,13 时 35 分"草草"顺利产下一只 幼仔。经专家初步鉴定,第一只 幼仔为雄性,体重215克;第二 只幼仔为雌性,84g。

目前,两只幼仔情况稳 定,第一仔由"草草"哺育,第 二仔已转移至卧龙神树坪基 地,由大熊猫专家进行人工育 幼。这是中国大熊猫保护研究 中心继 2017 年野外引种实验 大熊猫成功产仔后,圈养大熊

猫野外引种再次取得突破性 成功。

大熊猫"草草"是保护研 究中心 2002 年从野外救助回 来的雌性大熊猫,目前16岁。 此前,"草草"曾繁育大熊猫 5 胎7仔,其中两次双胞胎。

为增加圈养大熊猫遗传 多样性,提升圈养大熊猫种群 活力,保护研究中心于2016 年底率先启动了圈养大熊猫

野外引种研究工作。经过专家 论证,来自野外并有多次野化 培训经验的大熊猫"草草"成 为圈养大熊猫野外引种的首 例个体,引种地为卧龙"五一 棚"区域。

保护研究中心常务副主 任张和民说:"开展圈养大熊 猫野外引种试验项目,对提高 圈养大熊猫遗传基因和遗传 能力有着决定性的作用,能在 很大程度上复壮圈养种群。自 2016年项目启动以来,在保护 研究中心工作人员的共同努 力下,野外引种试验已连续两 年取得阶段性的成功,证明了 此项目大胆创新的可行性,这 将为解决圈养大熊猫遗传多 样性流失问题打开一扇新'大 ',为圈养种群注入新的基 因,增加人工种群的活力和遗 传多样性。 /新华社

天津:"警邮服务平台" 可办机动车补换牌证等10项驾管业务

中国邮政集团公司天津市 分公司近日与交管部门联合 推出"警邮服务平台",八里台 邮电支局等6家邮政网点,作 为"警邮服务平台"首批服务 网点投入使用。今后广大市民

办理补、换领机动车牌证、申 请临时行驶车号牌等多项驾 管业务,可就近在这些邮政网 点现场办理。

以往,市民办理机动车号 牌、检验合格标志补换领、临 时号牌申请、网约车变更车辆 使用性质等业务时,只能前往 车管所市所或各分所办理。

为让市民少跑路、就近办 理车驾管业务,天津交管部门 联合天津邮政推出"警邮服务

平台"

据交管部门介绍,目前, "警邮服务平台"业务网点先 期开办的业务为补领机动车 号牌、换领机动车号牌、补领 机动车行驶证、换领机动车行

驶证等 10 项业务。市民备齐 相关业务所需材料,任选已开 诵的便民服务网点,即可迅速 办理各项车驾管业务,证件办 好之后会以邮寄的形式,直接 寄到车主手中。 /新华社

专家提醒:硝酸甘油服后姿势不对有晕厥风险

武汉一男子散步时自觉心 绞痛发作,照例含服硝酸甘 油,没想到几分钟后晕厥在 地,送医才知道是服药后姿势 不对所致。专家提醒,心血管 疾病患者服用硝酸甘油最好 采用半卧姿势或坐姿,不要站 立服药,服药后不能立刻行 走、运动。

今年64岁的张先生患有 冠心病,一直服用硝酸甘油片 缓解疼痛、控制病情。前几天 晚饭后,他与老伴来到汉江边 散步。走了一小段,张先生突 感胸前区疼痛不适, 浑身大汗 淋漓,他以为冠心病发作,当 即含服随身携带的硝酸甘油 片,并转身往家走。没想到走 出不足百余步, 突然晕倒在 地。急救人员赶紧将他送到武 汉市第四医院。

医生检查发现,张先生血 压仅为 70/50 毫米汞柱,心电 图和心肌酶检查也没有发现 异常,排除了急性心肌梗死。 了解到他站着含服硝酸甘油, 且服药后运动,医生判断他是 服药不当引起的体位性低血 压及晕厥

武汉市第四医院心内科 主任李论介绍,硝酸甘油是-种血管扩张剂,通过扩张冠状 动脉和静脉血管,降低心肌耗 氧量,增加心肌供血,缓解心 绞痛。它对其他躯干、四肢血 管也有扩张作用,能降低血

压。站着服药时大脑可能供血 不足,加上服药后运动,需要 更多血液供应下肢,进一步减 少大脑供血,引发低血压及晕 厥。

李论还提醒,严重贫血、 青光眼、脑出血和对硝酸甘油 过敏的患者禁用硝酸甘油。

/新华社